

24

### 叛徒?



## 一个日本外交官的生死挣扎

久美子醒了。整个晚上,她都在思考这一系列事件之间的关联。伤者肯定是村尾,他用假名登记住店。莫非他早就预料到会发生这样的事情?那么,泷良精出现在这同一家旅馆也未并非偶然。

她出门散步时,在酒店大门前发现有一辆车正要发动,车里坐着她在苔寺遇见的那位法国夫人。不过对方没有注意到久美子,汽车沿着反方向的斜坡向下开去。

这时久美子才透过后车窗看见法国夫人身旁还有一个男人的身影,就是她在南禅寺走廊里见到的那个很像东洋人的男人。

久美子回到房间后,服务员告诉她一件怪事,警方在窗边发现了一张纸,上面写着“叛徒”两个字。

久美子倒吸一口冷气,难道这“叛徒”指的是村尾芳生吗?她想去找同住在这家旅馆的泷良精,却被告知他已经退房离开了。

警察署的搜查课长带着主任警部补和三名刑警走进医院病房,告诉伤者,他们已经知道了他的真名。

村尾芳生好像已经有了思想准备,可脸色还是变白了。

“村尾先生……”课长发话了,“恕我冒昧,事情到了这个地步,有些情况我们不得不问。能否请您把这趟旅行的目的告诉我们?如果您实在不方便说,我们也不强求。”

村尾芳生完全不配合警方的调查。

后来,添田费尽周折,从泷良精那里了解到此事的始末。

原来,门田是野上的心腹,协助

野上假死的也是他……当时同盟国在瑞士安插了谍报活动的机关,野上为了在日本分崩离析之前结束战争,就和那些机关进行了接触。受野上之托,泷良精在野上与谍报机关之间牵线搭桥。

泷良精告诉添田,野上愿意背井离乡,抛妻弃子,舍弃自己的日本国籍,在日本濒临毁灭的紧要关头拯救这个国家。有些人可能会觉得他是个大叛徒。同盟国方面接受了他的接触,毕竟他们也不知道日本准备抗战到什么时候。同盟国也想尽早结束与日本的战斗,好减少损失。野上的行动是无法用传统的日本精神解释的,只能等待后世的评价。

伊东中校在大使馆任职的时候,就是日本精神的狂热信徒。不仅如此,他到现在还坚信日本陆军定能东山再起。伊东得知野上并没有死,而且潜回了日本,就起了杀意。他指使某个狂热组织想杀死野上,结果他却被别人杀死了。

伊东中校死后,那群人开始四处打探野上和泷良精的下落。在帮久美子小姐画素描的笹岛画家意外身亡之后,泷良精动了逃跑的念头。

泷良精还告诉添田,当时野上先生装扮成杂工,在笹岛画家的花园里暗中观察自己的女儿久美子。这个主意是村尾想出来的。画家的素描作品准备让野上先生带到外国去,画家却不幸去世了。野上先生怕日本警方盘查,就带着画有久美子的素描逃跑了。

其间,用“山本千代子”把久美子小姐约到京都的人是野上先生现在的夫人,她明白野上先生的心情。他明明还活着,家人却成了遗属,他只能偷偷看看妻子和女儿。他多么想和女儿说上几句话啊!因此才出现了几次“偶遇”。在M酒店,野上先生想听听女儿的声音,就往久美子小姐的房间里打了三个神秘电话。

“野上先生接下来准备怎么办呢?”添田盯着泷问道。

“也许会回法国吧,不过他说,在回法国之前想去突尼斯的沙漠走走。对他而言,巴黎和沙漠并没有太大的区别,地球上的每一个地方,对他而言都只是一片荒野。毕竟,他是个失去了国籍的男人。不,不仅仅是国籍,他的生命在17年前就已经停止了。对他而言,地球就是一片荒野。”

(摘自《一个背叛日本的日本人》 松本清张 著)

### 首次参加谈话节目

25



## 一名留美女生的奋斗史

前天,我无意中见到了校长,跟他打了招呼。他很有兴趣地邀请我讨论我的论文和教育观点,初步定在本周见面。虽说在这里和校长谈话是一件很稀松平常的事,但作为一名习惯了跟校长“保持距离”的中国学生,我心里难免有些紧张。

我昨天还跟 Mrs.Dougherty 讨论了有关我的推荐信和评价信的问题。我可以就此问题咨询三位老师,但推荐信是保密的,我不能看。老师们的评价是为我以后申请大学做准备的,我真的很想知道老师是怎么看待我的。

足球训练课上,在我的脚伤还没有康复的情况下,我又一次受伤了。被一名队员撞倒后,我的眼镜碎了,碎裂的镜框棱角划破了眼皮,镜框还狠狠地压到了眼球上。已经用冰和药品处理过伤口了,真希望眼眶上不要出现黑眼圈,否则我就成了“中国熊猫”!

今天还整体阅读了 SAT 的数学部分,现在,我在单词方面没有障碍了,在知识点上也不存在盲点。

所有的学习目前都很顺利,现在只是希望身上的伤能够快快好起来。

今天,有一个有关国际交换生的谈话节目,我可以参加,有机会向别人介绍我的家人、朋友和学校,还能回答别人提出的问题。

我和 Yelkal 作为学校的两位交换生与大家一起,讨论我们来到美国前的生活、祖国与美国之间的差异等。

我走进大厅的时候,忽然觉得播放的音乐十分熟悉,仔细一听才发现播放的竟是周杰伦的 MV,内心不免感到震撼。Mr.Evans 解释说这是他找到的、快节奏的中国流行歌曲。我说这位歌手在中国很有名气,随后我很惊讶地发现,在美国也有不少知道并喜欢周杰伦。

谈话节目是以我们的名字开始的,我们介绍了自己的本国名字和英文名字。由于现场人员的失误,我的英文名字被写错了。但令我感动的是,许多现场的同学大声予以纠正。

小小的风波过去后,我们跟着镜头从我们的美国学校来到了中国,来到了鸟巢和水立方,看了

看我的家和我的中国学校,又从我的学校来到了埃塞俄比亚,参观 Yelkal 的家和学校。

随后,我和 Yelkal 轮流回答网上同学们提出的关于生活、文化、学校、食物等各式各样的问题。最难的问题是一位同学问的有关中国的宗教信仰问题。紧接着就是回答现场观众的提问,我发现大家对中国的历史都非常感兴趣。大家接连不断地提问,现场气氛一直很热烈。

接下来是我们年级学生的对话,其实又是一节课的提问与回答。其间,大家笑声连连,但最后 Victoria 却哭了,因为她舍不得离开我们。Victoria 还说,如果她有机会去香港,一定会想办法与我见面。

在这个过程中,大家品尝了各式中国点心,这些都是前文提及的 Mr.Evans 在一家亚洲超市买的。

谈话节目结束后,很多老师和同学来拥抱我,说我表现得非常精彩,我讲述的故事也很有趣,我走后他们会很想我。大家真的很热情,我想我也会永远记着他们的。

青海玉树发生了地震,美国妈妈在了解信息后马上打电话到学校让 Mrs.Gaito 告诉我这个消息。他们都想让我在第一时间知道中国发生的事。谢谢他们,也希望青海人民能尽快恢复生产,重建家园,相信中国政府和人民一定能够渡过难关。(摘自《空降美国中学》郝煜 著)

副刊

电话:65233687

# 鹊桥

订版热线:63232112 63232113 63232133  
地址:定鼎南路22号(报业宾馆北30米)



### 谢姐鹊桥

15515330021  
www.lyxjq.com

中心有大量35岁左右,未婚,收入好靓丽女会员,急需45岁以下,工作稳定或经商务素养好男士加入。◆淑女,32岁,1.66米,短婚,工程监理,开朗大方。◆美女,35岁,1.68米,短婚,成功经商,宽房,温和。◆温柔女性,37岁,1.63米,离异(不会生育),集团财务,有车有房。  
**QQ热线:609573779**

## 免费约见

我妹,34岁,1.66米,本科,科研院所办公室白领,学过声乐,形象好气质佳,综合素质高,离异单身。觅部队、公务员、经商有成的男士为伴。(惜缘婚介)  
电话:13007636921

他,39岁,1.79米,未婚,本科学历,事业单位供职。豁达风趣、高大儒雅,有车有房,收入丰厚。求35岁以下,贤淑温柔,苗条端庄的未婚或离异未育的女士携手到老。  
电话:15090168399  
(幸福缘婚介)

男,54岁,1.78米,离异,事业单位,有车有房,女孩已结婚。觅52岁以下,1.62米以上,有退休工资,负担小,真心成家女士为伴。(真真服务中心)18739088235

男,58岁,1.78米,离异,独居无负担,事业单位,体魄健壮,人品好条件优。觅温柔善良,端庄大方,真心成家女士为伴。13083631279(美诺信息部)

### 幸福缘爱心鹊桥

QQ:546653363  
“服务热情规范,方式灵活多样”。高素质的专业团队,全程为您贴心服务,匹配推荐、私密无忧。让您与他/她在爱的终点不见不散……  
更多人选资料请咨询:(0379)63313686 61618898  
中州中路八一一路枫叶大厦1410室 网址:www.xfyhj.com

女,50岁,1.62米,离异,事业单位,无负担,温柔贤惠。觅60岁以下,1.70米以上,有稳定收入,有房,人品好的男士。15038698682(真真服务中心)

男,43岁,1.78米,离异,独居无负担,政府机关公务员,有素质,有修养,有责任心。觅贤淑善良,知书达理,真心成家女士牵手一生。  
13213519856(美诺信息部)

女,30岁,1.64米,未婚,事业单位。觅37岁以下,军官、公务员、事业单位或经商的,人品好素质高,重情爱家之未婚男士,条件好者短婚未育也可。本人:15937981307

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。

## 热烈祝贺

我市荣膺『全国文明城市』称号